

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Усмонова Нейматджона Насимовича на тему «История русского административного управления в Ходжентском уезде по письменным источникам и архивным материалам (1866 – 1917 гг.)», предоставленный на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальностям 07.00.02. – отечественная история и 07.00.09 – Историография, источниковедение и методы исторических исследования. Душанбе, 2020.

Подготовленная к защите диссертационная работа Усмонова Нейматджона Насимовича посвящена изучению особенностей административно-территориального управления Ходжентского уезда в составе Российской империи.

Актуальность и научная значимость диссертационной работы не вызывает никаких сомнений. Диссертанту удалось научно обосновать актуальность темы исследования, определить степень ее научной разработанности, сформулировать цель и задачи исследования, определить её методологические основы, выявить источниковедческую базу исследуемой темы, указать хронологические рамки, обосновать научную новизну и практическую значимость предложенной работы.

Научная новизна исследования определяется в том, что диссертант впервые в отечественной историографии на примере системы управления Ходжентского уезда рассматривает участие коренного населения в общественно-политических процессах в регионе, освещает системы административного управления Ходжентского уезда, показывает роль русской администрации в становлении и развитии промышленности и сельского хозяйства в Ходжентском уезде.

Источниковедческой базой исследования послужили многочисленные письменные источники, по характеру диссертант разделил их по категориям.

Диссертация состоит из введения, трех глав, заключения, списка использованных источников и литературы.

Во введении обоснована актуальность темы исследования, рассмотрена степень изученности проблемы, сформулированы цель и задачи исследования, определены объект и предмет исследования, научная новизна, ценность и структура диссертации, установлены территориальные и хронологические рамки, определена теоретическая и практическая значимость работы, указаны методологическая основа и методы исследования, сформулированы положения, выносимые на защиту и приведены сведения об апробации полученных результатов.

Первая глава диссертации посвящена источниковедческому и историографическому анализу русского административного управления в Ходжентском уезде.

Во второй главы освещаются основные этапы становления русского административного управления в Ходжентском уезде и анализируется ее

деятельность.

В третьей главе диссертации рассматриваются проблемы место русского административного управления в социально-экономической жизни Ходжентского уезда.

В заключение диссертационной работы подведены итоги изучения избранной проблемы, сформулированы результаты и выводы исследования, а также предложены рекомендации для дальнейшего исследования вопросов связанных с темой исследования, для использования её материалов в учебном процессе.

Содержание диссертационного исследования, нашло полное отражение в автореферате, его научно - технический аппарат и структура соответствуют требованиям. Основные положения диссертации отражены в 5 публикациях автора, из них 1 монография и 4 статьи в журналах, входящих в перечень Высшей аттестационной комиссии Минобрнауки Российской Федерации.

Таким образом, данный автореферат свидетельствует о том, что диссертация Усмонова Неъматджона Насимовича на тему «История русского административного управления в Ходжентском уезде по письменным источникам и архивным материалам (1866 – 1917 гг.)», представляет собой законченную самостоятельную исследовательскую работу, отвечающую требованиям, предъявляемым ВАК при Министерстве образования и науки Российской Федерации к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата исторических наук, по специальностям 07.00.02. – отечественная история и 07.00.09 – историография, источниковедение и методы исторических исследования.

**Заведующий кафедрой всеобщей
истории ТГПУ имени
Садриддина Айни,
кандидат исторических наук**

Адрес: 734003, Республика Таджикистан,
г. Душанбе, пр. Рудаки, 121,
Таджикский государственный
педагогический университет
имени Садриддина Айни,
тел.: +992 93 4162099
E-mail: saynakov2012@mail.ru

**Сайнаков
Сайнак Парпишович**

15.01.2020 г.

**Подпись С. П. Сайнакова заверяю:
Начальник управления кадров
и специальных работ ТГПУ
имени С. Айни**



**Назаров
Давлатхон Курбонмуродович**